

有一次，大哲學家蘇格拉底的學生向他請教，怎樣才算是堅持真理？

蘇格拉底知道同學們有此要求，便從他講台的書桌抽屜裏拿出一個蘋果，走下講台，將蘋果舉高，對著同學們，然後對同學們說：「請大家集中精神，注意空氣中的味道。」

大概一分鐘後，蘇格拉底在問：「請告訴我，你們聞到甚麼？」好幾位同學舉起手來說：「我們聞到蘋果的香甜味。」蘇格拉底說：「好！那請你們再集中精神，仔細再聞一聞空氣中的味道。」說罷，蘇格拉底再次舉著那蘋果，並且圍著同學們，慢慢的走了一圈。回到講台後，他再問：「同學們，這次，能回答我聞到甚麼嗎？」這次更多同學舉手說：「聞到的是蘋果的香甜味。」

蘇格拉底再次從講台走下來，把蘋果放在每一個同學的鼻子底下，讓每一個同學都能仔細聞一回。這次，除了一位同學外，其餘的同學都舉起手來，同聲說：「聞到的是蘋果的香甜味。」

蘇格拉底看了看沒有舉手的同學，帶著好奇的去問他為甚麼不舉手時，那同學像立時意識到將會發生甚麼事似的，慌張地連忙在說：「我也聞到蘋果的香甜味。」

在那同學還未說完這句話時，蘇格拉底再一次高高舉起那蘋果，笑著對每一個同學說：「這蘋果不是真的。」同學們一聽見，沒有感到老師在作弄他們，反而，頓時明白他們所要請教的問題——怎樣才算堅持真理？」

蘇格拉底所舉起又舉起的蘋果，不是真的，是假的，應是甚麼味道也沒有。

竟然，只得一位同學發現，想起碼這同學沒聞到香甜味，其他的人，像是人云亦云，這在叫我們看到大部份人是如何看東西，甚至看真理。

堅持真理，就是在許多人和你意見不同時，你也可以頂得住壓力，去相信自己真實的感受和領受。

在一般人說，人死如燈滅，人死了，一了百了，全然相信這是自然規律，這是事實，這事實如真理時。耶穌說：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。約翰福音 14:6」因為耶穌曾來世上，並且為救人，被人釘在十字架，死了，不過，第三天，祂從死裏復活過來，這才是真理。

不但，耶穌曾復活，並且祂在地上時曾說：「復活在我，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活，凡活著信我的人，必永遠不死。你信這話嗎？」

我們相信耶穌，相信祂的死，使我們罪得赦免，也相信祂的復活，那就是在真理中，巴不得我們都能堅持這「真理」，使我們永遠不死。

（此文章見載於二零一四年十月五日香港基督教樂傳生命堂主日崇拜週刊）